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Передплата
на «РУС ЛАН А» виносить: 

з Австриї:
ьа цілий р ік . . . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
зисилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тижнп о1/2 долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4 ‘/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича,

Виходить у Льззбі що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о '|2 год. пополудні..

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева . в Аґенцпї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
:.іана.

Рукописи звертав ся лише 
напопередне застережене,- -

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20. с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки. •

ІІшітші « і ж м  ва Галій Русв.
(Конець).

Очивидно, що ся система „виборчої 
ґеометриї" для удержаня польскоі’о стану 
посїданя стоїть в різкій суперечности з де 
мократичною ідеєю рівности виборчого 
права. Бо коли кождий горожанин має ма
ти рівне виборче право, то і право всіх 
горожан рускої і польскої народности, ра 
зом взятих, повинно бути рівне або що 
чисельні відносини польского представниц
тва до руского повинні відповідати чисель
ним відносинам польского народу до рус 
кого. Сю суперечність добре бачніь сама 
пельска демокрацин, отже для єї виправда- 
ня винайшла арґумснт про висшість поль 
скою народу що до культурної і податко
вої сили, котра то висшість вимагає також 
більших політичних прав польского на
роду.

Однак сеіі арґумент стає зноь в су
перечности з основними розуміннми демо
крациї, після котрих в політичних кругах 
кожда одиниця без огляду на посідане вла
сності! і взагалі на своє становище в су
спільності! має однакову вартість.

Що висшість „культурної і податкової 
сили" не управняе до більших політичних 
прав, стане ясно, коли тілько сягнемо до 
жерел, з котрих ся сила походить. Отже 
маючи на оці відносини на Галиц. Руси, 
цілі столітк руский люд збогачунав своєю 
панщизняною роботою шляхту, а та часть 
сих доходів обертала на польскі культурні 
цїли. Та сама шляхта к конституцийній до
бі наслідком свого економічно-суспільного 
становища, на якім удержувала її праця

Сільвіо Псллїко.

Із д а  нового тюремного ж
(Бе шіе ргі§іопі).

З італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Конець).
ХСУІІІ.

Штундберґер г.ередав мене вахмайстрови 
жандармерії і з ним сїв я иа віз. Надав дощ, а 
воздух був сьвіжий.

— Загорніть ся добре в плащ — сказав 
Штундберґер — накрийте голову ліпше та ува
жайте. щоби не приїхали недужим домів; ви ма
єте наклін до перестудженя! Як жаль мені, що 
не можу вам служити аж до Турину. — Сї сло
ва скавав він сердечно й зворушеним голосом.

— Від тепер не будете мати більше біля 
себе Німця — додав він — може не почуєте 
більше нашої мови, яку Італійці уважають дуже 
грубою. А імовірно не будете собі робити із се
го багато. Між Німцями вам прийшло ся тілько 
лиха перетерпіти, що не легко мати мете потребу 
пригадати собі на нас. А мимо того я, котрого 
імя ви скоро забудете, мій пане, буду за вас 
молити ся.

— А я за вас—одвітив я і в послїдне сти
снув його руку.

Добрий чоловік закликав іце до мене: До- 
брийдень, щасливої подорожні Будьте здорові.—

руского люду, діставши всі ті політичні 
права, від яких залежала доля краю, мо 
гла дальше обертати на підношене поль 
скої культури працю руского народу, одер
жувану з одного боку в виді доходів з 
посїлостий, а з другого в виді податків. 
Так отже польска культура на Руси зро
стала фізичною працею руского люду на 
річ шляхти, коштом усіх сіл, використува- 
них містами. Те саме можна сказати про 
польску податкову силу. Бо коли польский 
«ласник більшої посілості;, польский купець 
і промисловець, польский урядник на Гн- 
лицкій Руси платить який небудь податок, 
то спромогу плаченя дають ему ті доходи, 
які він побирає, а які складають ся з без- 
ноеередних або посередних < ькідчень лю- 
дових верств, в своїй не.іиканьскій більшо- 
сти руских.

Демократизація політичного устрою, 
відбираючи висшим суспільним верствам 
політичні привілеї і зрівнуючи їх в полі 
тичних правах з людовими верствами, є 
частковою напраною в політичних кругах 
кривд, заподїваних людеви цілі віка тими 
верствами. А що природною річию є. що 
сї кривди повинні бут.. винагороджені на
селенні, якому сї кривди заподївано, отже 
на Галицкій Руси демократидация політич
ного устрою повинна вийти і в користь ру
ского люду яко винагорода кривд, яких 
він зазнавав від висших суспільних верств. 
Але супроти того, що ті висші суспільні 
верстви були национально польскі, знесене 
їх політичних привілеїв в користь місце
вого руского люду обмежило би польский 
стан посїданя до розмірів, відповідних чи
сельній силі польского живла. Отже щоби 
не допустити до сего, вимагає польска де- 
мокрация, щоби ті політичні привілеї, які

Се були останні нїмецкі слова, які я чув; вони 
звенять так приємно, неначе їх виголошено в 
моїй рідній мові.

Люблю свою вітчину пристрасно, та я не 
навиджу жадного народу. Образованє, богацтво, 
могучість, слава є ріжні у всіляких народів, та 
у всіх є серце, що йдуть за високими поклика
ми людства: любити, співчувати, помагати.

Вахмайстер, що товаришів мені, розказу
вав, що він був одним з тих, що увязнили мого 
безталанного товариша, Конфальонїрія. Сказав 
мені, як він пробував утікати, як йому се не 
пощастило ся, як його вирвали з обнять жінки, 
як вона і Конфальонїрі були прибити, та всеж 
таки перенесли горе з гідностию.

Мене обняла горячка, коли я почув сю істо
рію і здавало ся мені, як колиб моє серце хто 
стиснув зелїзною рукою.

Оповідач, мужчина веселої вдачі, що звіряв 
ся з щиростию, не замітив, що я (хоч ке мав 
нічого проти него) не міг придусити омерзіня, 
коли дивив ся на сї руки, що вязали мойого то
вариша.

В Буффальорі він їв свїданє; моє серце бу
ло повне болю, я не міг їсти.

Коли я перед многими літами мешкав із 
синами Графа Порро в Арлюно, на селі, тоді 
йшов я нераз проходом до Буффальори.

Розрадувзв ся я дуже, коли побачив ІЮКІН- 
чений гарний міст, на котрий я бачив колись 
нагромаджений материял, що лежав всюди но 
берегах; тоді я був сего пересьвідченя, що ся 
робота ніколи не прийде до кінця.

Голосно сьміяв ся я, коли я перейшов по

над ріку і станув знов на піємонтскій землі. 
Ах! хоч я люблю всї народи, то прецінь Господь 
знає, як велика моя любов до Італії; і як дуже 
мрію про Італію, то Бог знає, що між всїми на
звами італїйских провінцій, звенить найприємнїй- 
ше для мене імя Піємонту, країни моїх батьків. 

ХСІХ.
Проти Буффальори лежить Сан-Мартіно. Тут 

говорив льомбардский вахмайстер з піємонт- 
ским карабінїєром, опісля попращав мене й ві
дійшов назад крізь міст.

— їдемо до Новари! — крикнув я до ві
зника.

— Будьте ласкаві заждати хвилину — ска
зав один з карабінїєрів.

Я побачив, що я ще не був свобідний і се 
зажурило мене, бо я бояв ся, що мій приїзд до 
родинного дому трохи припізнить ся.

По добрій чверть годині появив ся пан, що 
просив мене о дозвіл їхати зі мною до Новари. 
Він не міг найти жадної пяшої нагоди, ще й до 
того нема тут ніякого воза крім його; він був 
би щасливий, колиб йому дозволено користа- 
ти з сего і т. д.

Сей перебраний карабінїєр був дуже сер
дечний й товаришив мені аж до Новари. Коли 
ми виїхали в місто, здавало ся, що він хотів 
їхати до якоїсь гостинницї, однак він велів за 
вернути до касарнї карабінїєрів і тут заряджено, 
щоби для мене зготовлено в комнатї вахмай- 
стра ліжко і, щоби я там ожидав дальших при- 
казів.

Я гадав, що буду *міг завтра їхати далі,

доси мала польска шляхта, перейшли на 
польсклй люд цілого краю, та щоби рус- 
кий люд оставав і на дальше в тій самій 
народно-політичній зависимости від Поля
ків, лише не від польсксї шляхти, але від 
цілого польского народу.

Так отже засадниче становище поль
скої демокрациї суироти цілого руского на
роду є таке: демократизация у внутрі поль
ского народу, але удержанє над руским 
народом пільскої переваги, котрої виразом 
були до тепер шляхотскі привілеї з тою 
тілько ріжницею, що виконувати сю пере
вагу, тягнути з неї користи замісць ш лях
ти має цілий польс ин нарід. Зміняє ся 
отже наслідком демократизації уклад полі
тичних сил в польскім народі, тратить своє 
дотеперішнє становище та верства польско
го народу, котра виконувала право поль
ского панованя над руским народом, але 
не підлягають зміні відносини польского 
народу до руского.

Польска демократизация, відкидаючн 
і осуджуючи ті політичні і суспільні заса
ди, на яких шляхта опирала своє панованє 
над людом, рівночасно санкционує відно
сини, витворені панованєм, виконуваним 
післа тих засад польскою шляхтою над 
руским людом, отже витягає користи з тих 
відносин для польского народу.

Так представляє ся польске політичне 
становище на Галицкій Руси. 6 оно, як 
бачимо, подиктоване не зглядом на добро 
краю яко одиниці територияльно-народної 
і руского люду, поселеного в тім краю, 
лише виключно зглндами удержаня пано
ваня польскої меншости в краю.

І характеристичною є річию, що сї, 
котрі найї олоенїйше говорять про доґму 
неподїльности Галичини, в інтересі удер*



жаня сего панованя виступили в „Егесгу- 
ровроіііе)" (часопись) з проектом утворена 
в краевім соймі *Червоноруского сторон- 
ництва», котре мало би дбати про скріпле
не і розширене польского верховладного 
становища на Галицкій Руси.

Ціла отже польска суспільність на Га
лицкій Руси має тут характер чужого жив- 
ла, кольонїзацийного, що не тілько не но
чував ся до ніяких обовязків супроти рус- 
кого народу, але крім того змагав до здер- 
жаня вго народного розвитку в інтересі 
власної над ним верховлади.

Супроти того вся робота коло розвит
ку руского народу на Галицкій Руси спа
дає на рускі політичні табори. І не лише 
робота, але також боротьба о політичні 
условини, серед яких та робота могла б : 
без перепони поступити в перед і видавати 
хосенні добуски.

Сій праці і боротьбі обіцяє автор на
веденої статі — с к и й  присьвятити сліду
ючу статю, яку подамо знов, скоро лише 
появить ся.

Огляд часописий.

(Проф. Поґодин про галицких москвофілів).
Дуже цікаву характеристику галицкого мо

сквофільства подає проф. А. Погодив в часо
писи „Москов. Еженед'Ьльник'ь" :

„Москвофіли дивлять ся на Росию, і звід 
ти сподївають ся помочи й піддержки. І се їх 
бажане запомоги таке велике, що они не розби
рають, звідки йде запомога і, кажучи про своє 
споріднене з росийским народом, кидають ся в 
обійми кождого, хто звертає увагу на їх жалоби. 
Всі ті галицко-рускі і т. п. товариства не стіль- 
ко чинять добродійства, скілько шкодять і розпа
люють пристрасти. На економічному житю руско
го народу в Галичині се відбилось дуже тяжки
ми наслідками: на протязі довгих літ „москво
фільство" панувало неподільно, привчаючи народ 
до думки, що доходити сьвітла й богатства са
мостійною працею, власне кажучи, нема чого, 
бо прийдуть москалі і дадуть усе, що треба. Они 
малювали в яскравих красках „благоденствіе" 
селян у Росиї і виховували в своїх селянах не 
охоту до самостійности, а ненависть до всіх: 
до Поляків, Ж идів... Але творчих сил у них не 
було, і они не могли нрищеиити їх народови, бо 
самі они мали діло не з творчими, поступовими 
живлами Росиї, але знаходили поживу й опору 
в реакциї. Інститути' сеї партиї, які поглинули

положив ся до ліжка і, коли наговорив дещо 
моному господареви, вахмайстрови, запав я в 
глубокий сон. Від довгого часу я так вже не 
спав.

Над ранком пробудив ся я, підвів я скоро 
і перші години минали мені дуже поволи. Я по
снідав, наговорив ся, ходив гет і назад, кинув 
оком на книжки мойого господаря і вкіпци до
несено мені, що хтось має прийти.

Появив ся ввічливий офіцир, щоби подати 
мені вістку про мойого батька і сказав мені, що 
в Новарі є від нього до мене лист і що сейчас 
його мені доручать. Я був йому дуже вдячний 
за сю чемність.

Минуло кілька годин, що були для мене 
вічностию. Вкінци дістав я лист до рук.

Ах, як велика була моя радість, коли я по
бачив знов любі черти письма! Яка радість ово
лоділа мною, коли я почув, що моя мати, моя 
найліпша мати була в живих! що також жиють 
оба братя і старші сестри! Ах, молодша, моя 
Марійка, що вступила до монастиря „Благовіще
не", про що я одержав вістку в тюрмі, умерла 
тому девять місяців!

Се є солодке чувство, коли я вірю, що за
вдячую мою свободу всім тим, що любили мене 
й иосьвятили ся Богови за мене, особливо се
стричці, що померла з доказами найбільшої по
божносте. Нехай Господь заплатить їй за весь 
біль, який терпіла вона задля мене!

Минали дні. Та дозвіл на виїзд з Новари 
не приходив. Вкінци рано 16. вересня одержав я 
його і від тепер був я свобідний від нагляду 
карабінїєрів. Ах, від кількох се літ не лучало се

величезні суми, справляють пригноблююче вра- 
жінє: Ставропігія, яка єствує більш 300 років, 
доси не мала часу видати печатного звіту про 
те, куди видавала гроші, а всі мої заходи дові
датись, який в неї буджет, розбивались об мури 
неохоти до прилюдносте. І куди не повернеш ся 
серед ікстигупий старорускої партиї, скрізь по
чуваєш руїну, хаос, брак оповіщень з видатків 
сум, які булиб усім доступні, як се бачимо в 
україньских інституциях. І жалоби та наріканя 
без кінця: де вже нам, — адже нам не дають 
грошин ні Поляки ні Німці (обвиноваченє, яке 
без усякої підстави висловлюють проти Україн
ців). Зайдеш до Ставропігії, кажуть: ось тут бу- 
л і  колись найбільша печатня у Львові, а тепер 
з кождим роком печатають книжок усе менше 
та менше. Музей Ставропігії складає ся з двох 
кімнат, і на всі запитуванн, що в ньому є ціка
вого, соромливо відповідають, що цікавого тут, 
в дійсносте, нема нічого, і, здаєть ся, — се пра
вда. В бурсї страшенний смрід, все запущено: в 
народньому домі імени Качковского хвалять ся 
тим, що за дві корони (80 коп.) члени дістають 
12 книжок на рік, але книжки сї нї по своєму 
розміру, нї по вигляду (не кажу вже про зміст) 
не варті й сих грошей. Я не хотїв би, щоб у 
моєму описі тих відносин побачили яку-небудь 
тенденцййність. Але за тих кілька днів, коли я 
багацько разів говорив з представниками сеі 
партиї. я чув тілько жалі й просьби, звернені до 
росийского громадянства або до тих єго партий 
(не розбираючи, до кого), які захочуть помогти",

„Так не живуть партиї, здібні до житя, які 
опирають ся на народ. Таких жалоб не чуєш від 
Чехів або від Українців"

Найбільш характеристичне те, що слова ті 
походять від чоловіка що ще недавно, на сторін
ках сего самого „Моск. Ежен.“, писав про мо
сквофілів прихильно. Тепер же, поїхавши до 
Галичини і побачивши на власні очи всі тамо
шні відносини, переконав ся, що москвофільство 
справді ні більше нї менше як „труп-ь и при- 
зракті"; як писав колись Турґенєв в листі до 
Драгоманова. Зовсім инакше вражінє зробили на 
проф. Поґодинав Галичині Українці та їх інститу- 
циї. Переказавши коротко про поступ Українців 
на полі культурно-иросьвітної та економічної 
діяльносте, проф. Поґодин замічає:

„Почуваєш скрівь кипуче житє, бачиш, що 
люди обєдпані ідейно для спільної роботи і зви
кли рахувати тілько на. самих себе, а се головна 
основа діяльносте".

Після сего буде вовсїм зрозуміло, чому то 
недавно „Ґалїчанїн" виступив з явним доносом 
на проф. Поґодина

мені йти без варти там, де мені подобаєть ся!
Я одержав трохи гроша, приняв відвідини 

знайомого мойого батька і відїхав коло третьої 
години по нолудни. Товаришами подорожі були: 
одна женщина, купець, рятівник і двох молодих 
малярів, з яких один був глухонімий. Малярі 
вертали з Риму і мені було приємно почути, що 
вони знали родину Марончеллї-го. Се так приє
мно з ким будь говорити про тих, котрих ми 
любимо, а ще коли вони для нас не є рівно- 
душні!

У Верчеллї ми переночували. Настав ща 
сливин день, 17, вересня. Ми продовжали нашу 
подорож. Ах, як поволи їдуть вози! Аж вечером 
приїхали ми до Туриву.

Хто може описати радість мойого серця і 
радість любих для мене сердець, коли я поба
чив знов й обняв батька, матір і братів?... Моєї 
любої сестри, Осипи, не було; обовязки задержа
ли її в Кієрі; та коли вона дізнала ся про моє 
щастє, вибрала ся вона на кілька днів домів. 
Коли мене знов звернено пятьом дорогим пред
метам моєї ніжної любови, був я найбільше ща
сливим з поміж людий !

Ах, за всі минулі болі, за радість тенеріш- 
ну, як за кожде щастє й нещастє, яке для мене 
держить будучність, дякую Провидїню, в якого 
руках люди й річи є чудними орудіями, чи то 
за їх волею, чи без; їх уміє Провидїнє ужити до 
цілий гідних!

Допись з Самбора'.

(О руску .гімназию в Самборі).
Добігає десяток лїт, як мешканці повітів 

самбірского, старосамбірского, турчаньского, ру- 
децкого і других сумежних стали домагатись 
отвореня рускої ґімьазиї в Самборі, яко ' в осе
редку сеі части Підгіря.

Від р. 1900 ворушить ся справа уми всіх 
Русинів, чого доказом суть численні резолюцій 
висказувані тисячами нредетавителїв. Справа 
основаня рускої ґімназиї в Самборі сталась вже 
так загальною і так пекучою, що з жаданєм 
сим повинні числити ся також міродатні чин
ники.

В наслідок ухвали зборів, скликаних в 
справі ґімназиї р. 1900 в Самборі внесено пети- 
цию, заосмотреиу ухвалами рад громадских і 
покриту тисячами підписів до в. сойму, однак 
лишилась без відиовіди.

В році 1905 поновляють Русини згаданих 
повітів сю справу, вносять поновно прошене, за- 
осмотрене ще більшою скількостию підписів і 
поперте датами урядовими фреквенциї Русинів 
в ґімназиї самбірскій зіставленими від року 
1908. Прошене се залагодив вел. сойм від- 
мовно.

Третин раз вносять Русини петицию в р. 
1907, а збори представителїв пятьох повітів ви
силають депутацию до Ексц. намісника з пред
ставлене дотеперішних змагань і потреб інтере- 
сованих повітів. Петицию сю залагодив в. сойм 
відмовно.

Виказаний хід старань о руску ґімназию в 
Самборі через 9 літ дає наглядний доказ, іцо є 
випливом глубоко відчутої потреби, коли мимо 
трикратно поновлених безуспішних домагань, 
забігів і старань не вражають ся Русини і на 
зборах, скликаних в осени р. 1908 і Товариства 
педаґоґічного 1909 видвигають єї, наново в надії 
що чей за четвертим разом зможуть допроси
тись отвореня своєї ґімназиї, котрої так горячо 
бажають.

Пригляньмо ся тепер числу населеня, зга
даних поетів:

Повіт Самбір 
., Ст. Самбі

103 Громад 
Р 56 „

96.215
56.859

мешканців
0

„ Турка 74 „ 71.057
„ Рудки 73 , 70.440 п

Разом: 306 „ 294.571 п
не вчисляючи громад других сумежних по
вітів.

Згадані повіти числять 75.55% населеня 
руского, 14*70% польского і 8.75% жидівского, 
тож число населеня оправдує в цілосте право 
домагати ся рускої ґімназиї.

Рівнож неможливий був би заміт, що руска 
Лмиазия в Самборі не мала би відповідної фре
квенциї, чого доказом є виказ стану фреквенциї 
за 11 літ, зіставлений на підставі урядових зві
тів Дирекциї ґімназиї самбірскої і то учеників 
клясифікованих з кінцем кождого шкільного ро
ку. Запримітити треба, що в тягу кождого року 
відпало від 5 до 10°,0 учеників записаних з по
чатком року, особливо в низших клясах. Много 
учеників, особливо з рускої школи вправ запису- 
єсь до рускої ґімназиї в Перемишлі задля не
достачі такої в Самборі.

Рік: І 11 III IV V VI VII VIII = Разом
1898 40 26 зо 2.2 27 15 9 12 = 181
1899 24 38 28 23 18 25 9 11 = 176
1900 ЗО 28 31 27 20 14 19 9 = 178
1902 40 26 18 24 23 16 19 12 = 178
1903 37 37 19 21 19 16 12 17 333 178
1904 50 37 37 21 19 16 14 14 = 188
1905 70 46 41 35 21 19 19 11 == 262
1906 62 54 39 ЗІ •29 19 17 .17- = 268

в 1907 і 1908 росте число, а в 1909 році
упадає

1909 35 48 32 36 26 24 20 17 = 238
Зауважати годить ся, що теперішна ґімна- 

зия польска в Самборі числить 21- відділів а 
770 клясифікованих учеників і є вже перепов
нена.

Подане зіставлене виказує наглядно, шо 
фреквенция рускої ґімназиї в Самборі є запев-

*) Ся статя надіслана нам нозавчера не 
могла бути скорше поміщена задля недостатку 
місця. — Ред.



з

нена, хотяй би ми лише вносили на підставі по
даних чисел, однак досьвіц учить, що з отворе- 
нєм рускої ґімназиї фреквенция зможесь в двоє 
або в троє і буде в силї витворити відразу на
віть цілу ґімназию.

З  сего бачимо, що всі дані промовляють 
за отворенєм рускої ґімназиї в Самборі, а на
селене ожидає з нетерпеливостю сиовненя до
магань підвощуваних від 10 літ.

Н о в и н к и .
— Календар. В су б о т у :  руско-кат.: Св. Ефри- 

мії муч рирмо-кат.: Християн муч. — В н е д і 
лю : руско-кат.: Прокла; римо-кат.: Якова ап.

— Про дарунок д. К. Паньківского київскій „Про- 
Сьвітї" пише „Рада": Недавно в нашій часописи 
подано звістку про щедре пожертвованє київ- 
скій „Просьвітї": д. Кость Паньківский зі Львова 
прислав 1061) рублів на справи тов а. Сей факт 
приємний для нас не тілько сам і по собі, не то
му тілько, що бідна на гроші наша „Просьвіта" 
могти ме ширше провадити свою роботу і вико
нати ті свої наміри, які спиняла доси недостача 
грошей; приємно нам, що ся жертва прийшла 
власне з галицкої України; не можна сказати, 
щоби там не було таких справ великої ваги, на 
які зараз не треба Оулоб грошей; навпаки, Гали
чина — країна дуже вбога, тепер она переживає 
велике напружене усіх своїх сил в нациопально- 
культурній та економічній роботі і кожда копій
ка там має св іє значі є. До останнього часу на 
Галичину спадав ще т-'Г.ір национальної роботи 
за всю Соборну Україну і не диво, що туди 
йшла підпомога, інтелектуальна і материяльна з 
України1 росийскої і безперечно, ся поміч стала 
у свій час дуже у пригоді нашим галицким зе
млякам Тепер Галичина починає відплачувати 
нам і материяльними коштами; наприклад, -- 
присилаючи гроші на памятнпк Шевчеикови в 
Київі І хоч у неї самої ще безліч дірок, які тре
ба латати й латати без кінця, оден з видатнїй- 
іпих галицких діячів жертвує нашій київскій 
„Просьвітї" таку суму, якої не спроміг ся по
жертвувати їй доси ніхто з наших людий у Го- 
сиї. Се показує, що Галичина досягла вже висо
кої степені розуміня україньєкої национальної 
справи, як справи одного народу, духовне житє 
котрого не можуть розєдпати ніякі держанні кор
дони. Газом із тим се доказ певного зміцненя 
культурних сил Галичини, котра може вже за
помагати й молодим национальним інституциям 
України росийскої. Сам д. К. Паньк вский — лю
дина з великими заслугами перед рідним краєм. 
Нема і не було, здає ся, нї одної поважнїйшої 
национаї ьної і культурно економічної справи у 
Галичині, в якій би він не брав участи і тепер 
він стоїть на чолі такої поважної інституциї як 
„Краев. Союз кредитовий", а також є членом 
виділів багатьох інституций та товариств. Він 
віддає на службу рідному краєви не тільки свої 
інтелектуальні сили, свою надзвичайну енерґпо 
і працьовитість, але чимало допомагає справі 
своїми материяльними жертвами.- Київска „Про 
сьвіта" дістала вже ранїйше від него в дарі гар
ну бібліотеку на 1.500 томів і зазнала чимало 
ріжних послуг з єго боку, за що загальні збори 
19. мая сего року одноголосно обібрали єго по
чесним членом товариства. Останнє єго пожер
твованє тисячі рублів .матиме особливу вагу для 
нашої „Просьвітп", котра на кождім кроці в 
своїх заходах спинялась і спиняє ся перед не
достачею засобів. Д-їй К ГІаньківский подав ду
же гарний доказ щирої прихильности до прось- 
вітиої справи на нашій Україні і сим він може 
служити прикладом для наших земляків, на 
байдужість яких до себе київска „Просьвіта" 
справедливо раз у раз нарікає.—Д. Д.

— Станиелавівска „Достава" створила в Стрию 
склад всіх церковних приборів при „Сокільс-кім 
Базари" ул. 3. мая.

— Приватна руска ґімназия в Гозоденцї. Філія 
„Гуского Товариства педаґоґічного" в Городенцї 
отворила з днем 15. с. м. приготовляючий курс 
для учекикіз, котрі хотіли би по шкільних фе- 
риях приступити до приватної рускої гімназиї в 
’ороденцї. На той курс зголосило ся 55 учени- 

ків. Управителем курсу є н. Козанкевич,учитель 
в Городенцї учителями п. Богусевич, студент 
II. року прав, і п. Докторук, студент VIII кляси 

ґімназияльної з Коломиї. Наука трив є що дня 
від години 8. до 11. зглядно 12. рано. Є надія, 
пишуть з Гоуоденки, що з. того числа церейде 
до ґімназиї що найменше 45 до 47, а коли до 
сего додати ще тих, котрі не потребують тепер 
приготовляти ся до іспиту, бо або ежє зложили 
єго в Коломиї перед фериями, або приготовля
ють ся самі дома — або вкінци покінчили вже 
приготовляючі курси пр. в Коломиї, а котрих чи
слити можна ще на 15, то перша кляса ґімна- 
зияльна в Городенцї числитиме поверх 60 уче- 
ників Тому заявляємо всім інтересованим, котрі 
недовірливо відносять ся до сеї справи, що при
ватна руска ґімназия в Городенцї по фериях 
рішучо буде отворена. — Рівночасно філія „Гу- 
ского Товариства педаґоґічного “ в Городенцї 
отворить разом з приватною ґімназиєю з днем 
1. вересня с. р. також окремий приватний курс 
для дівчат з обсягом науки першої кляси ґімна
зияльної, коли їх зголосить ся що найменше 
20. В тій цїли виключно на бажане родичів з 
Серафинець, сусїдного села, заряджено вже з а 
писи. Зголосило ся до тепер 10 самих лише се-

Політичний огляд.
Заграниця.

Новий нерский реґент Ассад-ель-Мільк, як 
доносять заграничні часописи, обняв оиікунче 
нравлїнє лише тимчасово, аж до повороту князя 
Ціль ес Сультанеса, якого поиирає особливо Ан- 
ґлїя. Про Ассада ель-Мільки висказав ся свого 
часу вельми прихильно брат перского посла в 
Рарижі, а останній президент перского парла
менту Ізмаїл-Хам. Яко найстарший член пану
ючого роду Каджарів-(він має тепер 65 літ) по
сідає через те Ассдаель-Мільк моральну повагу 
і хоч не має політичної минувшини, бо був ли- 
лише міністром скарбу, товаришин він заєдчо 
шахоли Ілаф-Едінови в єго подорожах по Европі, 
а крім сего був дорадником єго сина, а помер- 
шого шаха Мусафер-Едіпа. Обурений протикон- 
ституцийними змаганями шаха Магомета Алї, 
уступив він зовсім з політичної видівнї і хоч 
попередний шах кілька разів взивав єго до себе, 
він не услухав єго і станув доперва тепер на 
чолї держави яко опікун малодітного шаха.

З Тегерану] доносять, що кабінет помалу 
доповнює ся новими міністрами. І так міністром 
скарбу став Мустафа-ель-Мемалєк, міністром 
сираведливости князь Фірмон Фірма. Шефом 
полїциї в Тегерані зістав Ефраім Саїд, якого 
першою задачию буде покаране робітників і зво
рот зрабованих річий. Він хоче утворити з Кав
казців, перских козаків і Оахтиярів відділ полї
циї з 900 людий, щоби звільнити війско від по- 
лїцийної служби. В нерскім заграничнім дипльо- 
матичнім тілі не наступлять ніякі зміни, бо за
граничні перскі посли були без виїмки ворогами 
попередного шаха і виступали в обороні консти
туцій'.

Турецка нота в справі Крети, яко відповідь 
на спільну ноту онікунчих держав вистосована 
в вельми рішучім тоні, стає доказом, що поло
жене погіршило ся значно. Порта заявляє, ніо 
не стерпить довше відокремленя Крети, що она 
не може вдоволити ся номінальним нравлїнєм 
та що єї терпеливість вже вичерпала ся. В тій 
цїли хоче Туреччина боронити сеоєї народної 
чести після власного уподобана. Така бесіда на
гадує звичайні бесіди перед ниданєм ультіматум, 
після переведена всіх воєнних приготовлень. І 
дійсно тесалїиска границя сильно обсаджена 
турецким війском. А що цїкавійше, молодотурки 
ностарали ся вже о те, що всї народности в 
отоманьскій державі погодили ся, поробивши їм 
значні уступки.

Наче грім з ясного неба розійшла ся вість 
про упадок француского кабінету Клєманео. Ще 
в останних днях мав він при своїх предлогах 
значну більшість і в своїй бесіді проти Жореса 
і щораз то більше радикальних социял-демокра- 
тів був цілковито певний своєї побіди, тим біль
ше, що з весною при нових виборах до парла
менту грозить радикальним горожаньеким пар- 
тиям велика небезпека зі сторони социял-демо- 
кратів і ріжних революционерів. Не бояв ся сего 
Клєманео, маючи за собою так значну більшість. 
Тимчасом она єго нагло покинула. Палата не 
згодила ся на те, щоби в справі вотум довіра 
чи недовіря для правительства голосувати напе
ред над першим та тим самим та дала ему во
тум недовіря. На те подав ся Клєманео о від
ставку. Безпосередною причиною єго уступленя 
мали бути наради над звітом в справі скандаль
них надужить в маринарцї, також впроваджене 
презенцийної лїсти, то є виплата диєт лише по
слам вписаним правильно на неї. Але мабуть 
не хотів Клєманео чекати на поражене при ви
борах і тому тепер легко вивинув ся.

Л роси ж о б ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .
рафинецкпх дівчат. З  уваги на те записи трева- 
ти муть до 1. серпня с. р. Вислїд вписів рішить, 
чи дівоча ґімназия буде, Пізнїйші зголошеня 
впливають на сю, так важну справу, дуже неко
рисно. Так хлопців до ґімназиї мужескої, як та
кож дівчат до ґімназиї дівочої приймає ся без 
огляду на релїґію або народність.

— Де ми живемо? З Косівщани пишуть нам:
Була недавно згадка в „Русланї", що жандарм 
схопив „крайного" Гуцула і заскаржив єго до 
суду о провину з §. 312 з. к. Суд увільнив гу
цула. Ж індарм заскаржить до староства, бо там 
надїя на фамозний Ргіі^еіраіепі. Ту якийсь 
„секретар", здаєсь, добувший становиско за „за
слуги" таких скарг, тягає невинного Гуцула зі 
сьвідками кілька разів, а по невдалім передає 
сей „злочин" комісареви СЬдДгіпзк-ому. Сзй 
взиває гуцула до игг^йц ^ т .  ГегесЬгезІпет, 
наказує війтам, котрим візванє передає, щоби 
гуцул прийшов до уряду гром. в Стебнім, а сам 
приїздить до уряду гром. в Довгополи, де єго 
гуцул случайно захоплює по цілоденній мандрів
ці. Комісар „ферує" сидячи на фірі на гуцула 
міугок: „засуджую тебе на 2 і/, доби арешту або 
на 25 К, як маєш звідки заплатити". „Я не ви
нен кличу ся на сьвідки". —„Мені твоїх сьвідків 
не погрібно, я вірю моїм сьвідкам, писарева і 
Дудеви Крумгольцови". — „Прошу о вирок на 
письмі". — „Дістанеш і можеш собі до намєеніц- 
тва рекурс подавати" — уриває з кпинами комі
сар діяльоґ з гуцулом. Напровадивши сю подію, 
я в праві спитати, де ми живем ? Коли позволи
мо собі т ік  по собі їздити, то недовгий час, то 
наші „братя" дадуть нам почути не тільки вагу 
Ггйи-еіраіепі у з 1854 р., але й нашим нетнкаль- 
ним послам, як се зробив сими днями „брага- 
нок“ Мадяр з послом Моуозєіо, котрого покарав 
14-дневим арештом.

Ось в тій хвили приносить мені сьвідомий 
гуцул ме/.'А’апіе с. к. зіагозіи^а Козомче з ЗО. 
VI. 1909 ч. 13355 на день 7. липня о 9 годині 
рано — з тим: „Я, татку не піду, бо то наше 
сьвято, най заплачу кару". Гуцул дістав іюновне 
візванє, щоби дня 19. Іірса Ь. г. о £0с1г. 9 рггеЯ 
роїш іщ ет росі 2а"Г07епіет дтгуи'пу 20 К гото
вії зі§. 19/7 понеділок а Довгополе від Косова 
на Ясенів віддалене 45 клм., на Кути 50 клм.1 
тож гуцул мусів би в неділю підчас богослуже- 
ня рушити з дпму, бо ночию бійно іти — через 
вовчню ргегеза гасіу пагободае). О се скаржу до 
намісництва. Надто вже визбитковують тих Гу
цулів Довгополе 2. липня 1909. І. ЇІопель парох.

— Кому вірити? Саг. Маг. доносить з Відня, 
що цїсар не р шив ще справи засуду на смерть 
М. Сїчиньского, та що „Діло" на власнім дроті 
сфабрикувало телєґраму з Відня про заміну 
кару смерти Сїч-ого на 20 літ тяжкої вязницї.

— Свобода україньского слова в Росиї. В селі 
Пиляві (винницкий повіт) написав церковний дяк 
безіменний донос на правосл. сьвященика, „що 
виголошує в церкві проповіди україньского МО
ЙОГО, незрозумілою (?!) для люду" і домагає ся, 
щоби він проповідував по мссковски. Дальше 
називає сего сьвященика „сепаратистом", а єго 
діяльність на селі „вельми небезпечного". Впа
сти духовні на основі сего доносу видали роз
порядок, щоби сей сьвященик залишив свою 
„іпкідну діяльність!"

— Житєпись Шевченкову, видану україньским 
видавництвом „Час", котру заборснювано розпо
всюджувати в Полтавщині в підмогою повітових 
земских комітетів (дохід призначений на памя- 
тник Ш евченкови\ дозволив тепер продавати 
полтавский ґубернатор. — 3  иншого боку знов 
звіщають, що к у р а т о р  н а у к о в о г о  о к р у 
г а  заборонив земским бібліотекам людовим ма
ти у себе сю житєпись, хоч она перейшла цен
зуру і нічого небезпечного в ній не добачено.

— Яка буде решта літа? Сег,щічне літо не 
дуже людий вдоволяє. Спека, градові бурі, а 
теиер знов дощі через міру і кождий рад би 
знати, яка буде решта літа. Відповісти на се пи
тане хоче звісний нїмецкий метеорольоґ Петер- 
ман. За підставу свого обчислена взяв він в-д- 
ношенє початку літа, то є місгіць червень до 
властивого літа, себто до лииця і серпня, кори
стуючись зібраними обсервациями, головно ві- 
деньскої метеорольоґічної стациї з цослїднвх 133 
літ Петерман дійшов до таких висновків: Пока
зав ся дефіцит опадів, котрий має вирівпати ся 
в липни і в серпни, і тому будемо мати богато 
дощів. Вирівнанє опадів може наступити при 
теплім і погіднім стані воздуха при помочи 
сильних але переминаючих дощів. Щ о‘ до. тепла 
то Петерман заповідає, що в другій половині 
липня настане температура властивого літа, а в 
серпни буде горячо більше ніж нормально. Отже 
коли ті обчислена здійснять ся, то будемо ще 
пріти як в лазни.

— Огнї. В Гаврилївцї коло Надвірної згоріли 
онодї два селяньскі господарства вартости 8.609 
К. Шкода була обезпечена. — В Базаринцях, 
збаразкого повіта, знищив огонь шість загород. 
Огонь мав бути підложекий.

— Галицкі Русини в Холмщинї. Кигуег АУаг- 
вгахезкі ншпе ось що: „В науковім окрузі вар- 
шавскім находять ся в державвій службі право
славні Гусини, родом з Галичини,' спроваджену
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на учителів в Холмщинї за часів куратора Апу- 
хтіна, в тій надії, що ті учителі причинять ся 
до змосковщеня холмских Русинів та до підне
сена між ними основ росийскої державности. Як 
ті учителі сповнили своє посланництво, не знати 
але від давна онн домагали ся признана їм вся
ких прав службових в Королівстві иольскім на 
рівні з Росиянами. Тепер міністерство нроеьвіта 
повідомило куратора научного округа, що галиц- 
кі Русини, хотнй е православними і приняли ро- 
сийске підданьство, не могуть мати таких прав, 
які признано лише корінним Росиянам". — Ко
тюзі но заслузі!

— Нове убийстао <у Львозі. При ул. Смочіи ч. 
7. у Львові найдено вчера в замкненім мешканю 
розкладаючого ся трупа 70-лїтного купця Шна- 
піка. Труп так був вже зігнив, що аж плавав 
між червою. Лікарі найшли на трупі сліди 
ран і подїравлену сорочку, з чого вносять, що 
Шнапіка хтось убив. Злочинець міг дістати ся 
лише через отворену горішну часть вікна, бо 
двері були замкнені. Ж інка Шнапіка виїхала 
перед тижнем до кревних в Бродах і лишила 
мужа здорового. І колиб не була вчера поверну
ла, то труп був би дальше лежав.

— Утруднена для емігрантів. З  Нового Йорку 
доносять, що тамошні еміґрацийні власти під- 
висшили квоту вимагану від кождого емігранта, 
висідаючого в Ню-Йорку, з 5 доларів (25 К) на 
25 долярів (125 К). Відносить ся то до всіх па
сажирів, прибуваючих до Америки на довший 
або коротший чає. Богато еміґрантів, котрі не 
могли виказати ся, що мають готівкою 125 К, 
не дістало дозволу висісти на сушу і мусїло вер
тати до Европи.

.— Поміч полїЦ'ійних псів. Перед кількома дня
ми в Бєльску убито та ограблено тамошного а- 
двоката д-ра Гальбрайха в єго власнім мешка
ню. Жандармерия не могла ніяк попасти на слід 
виновника злочину, а допомогли їй в тій задачі 
полїцийні пси, витресовані на заграшічний спо
сіб до слїдженя злочинців. Показало ся, що адво
ката Гальбрайха убив бувший писар принятий 
до его канцеляриї перед кількома літами а ви 
далений недавно з иричини якихсь непорозу
мінь. Видалений писар постановив на адвокаті 
□імстати ся, а месть свою виконав онодї, кори 
стаючи з неприсутности жінки адвоката, котра 
з синком виїхала до родичів в Чехах. Одного 
вечера, коли др. Гальбрайх сидів в каварни, пи
сар, знаючи добре розклад мешканя, заклав ся 
до єго спальні, а коли др. Гальбрайх вернув пі
зно до дому і заснув, злочинець розторощив ему 
голову каменем, а потім ще додусив єго шну
ром. Забравши, що було під рукою, отже годин
ник і пулярес з грішми, сховав ся в підземнім 
каналі. На третин день відкрили єго там полї- 
цийні пси.

Оповістки.
— З Руского дівочого інститута в Перемишлі’.

Пригадуєсь тим родичам і опікунам, що хочуть 
помістити свої доньки в Рускім інституті для 
дівчат в Перемишлі, щоби письменні зголошеня 
надсилати під адресою управи інститута найдаль
ше до 15. серпня с. р , бо по скомплєтованю лі
цей число пенсионарок вже усталене так, Що 
ніяк не буде мож узгляднити нізнійших зголо- 
шень. Також повідомляє ся, що попри ліцей бу
дуть отворені в інституті з початком шкільного 
року доповняючі курси: 1) курс до класичної 
ґімназиї, який після плану науки розложеного 
на два роки, приснособить укінчені лїцеантки до 
іспиту зрілости в ц. к ґімназиї; 2) однорічний 
курс торговельно бухгальтерийпий. Оплата за 
удержаиє на тих курсах та сама, що для лїце- 
анток, за науку же платить ся окремо, а висота 
сеї оплати буде зависима від числа зголошевих 
кандидаток.
’ — Народний Фвстин відбудь ся дня 25. липня 
н неділю по полудни в Єрмаківцї (поп. Борщів), 
на Леваді. Фестин уряджує місцеве товариство 
„Сокіл". Дохід на будову дому читальні „Про 
сьвіти" в Єрмаківцї. Вступ для інтелігентів 50 
с, для селян ЗО с, для селянок 20 с, а для дітей 
10 с. Програма дуже богата. Музика зі Скали. 
В разі непогоди фестин відбуде ся в слідуючу 
неділю с. є 1. серпня.

—т З почти. З  днем 1. серпня буде отворений 
новий почтовий уряд в Майдані граничнім з о 
сїдком в присілку Сьв. Йссиф. До сего почг. у- 
ряду будуть належати ще Боднарівка, Сениска і 
Гороспа. — Почтова складниця буде отворена 
з днем 1. серпня в Ваневичах коло Самборз.

— Конкурс. Виділ Філії Руского Товариства 
педаґоґічного в Ж  о шк в і розписує конкурс на 
нринятє ЗО питомцїв до бурси Товариства на р. 
шк. 1909/10. Услівя принятя: 1) Батько мусить 
бути членом Руского Тов-а педаґоґічного. 2) Кож- 
дий питомець мусить бути зовсім здоровий,- що 
потвердять оглядини лїкарскі з початком шкіль
ного року. 3) Батько обовязує ся платити з гори 
20 К місячно. Пильним і біднїйшим ученикам 
може бути оплата трохи знижена. Дальше має 
зложити тимчасово на пране біля З К, 2 К на 
інвентар і 1 К на бібліотеку бурсацку. 4) Ученик

має мати 4 пар біля, 4 простирала, 3 ручники, 
колдру або коцик і подушку, сінник 1 м 90 цм. 
довгий а 1 м широкий. Поданя слати до Виділу 
філії Руского Тов-а педаґоґічного (льокаль „Ві- 
ри“) найдальше до кіпця липня е. р.

Виділ філії Руского Тов-а педаґоґічного в 
Ж  о в к в і розписує конкурс на настоятеля бур
си. Настоятель дістає помешканє і харч а крім 
того може мати ліпше платну лєкцию з II. кл. 
ґімназияльної. Обовязком настоятеля буде над- 
зір учепиків і ведене рахунків бурси. Близші 
інформациї може подати Виділ філії Руского 
Тов-а педаґоґічного в Жовкві. — Бід Виділу.

Телеграми
'  з дня 23. лигщя.

Ля Паз Арґентяйске посольство виїхало з 
Болівії.

Відень. Доси ще не відомо, чи король Ед- 
вард відвідає цісаря в Іиїлю.

ТриєСТ. Триєстеньскнй сонм отворено вчера. 
Пос. Рибар і тов. внесли інтерпеляцию в справі 
недїлїшного нещасливого випадку при перегонах 
наколесників і зажадали від намісництва стро
гого слідства. Підчас відчнтуваня інтерпеляції 
настав на ґалєрпї крик, підчас якого президент 
сойму зі старшиньства замкнув засїдапє.

Кало дістрия- Вчера отворено істрийский 
сойм. Про день другого засїданя дістануть посли 
письменне повідомлене.

Тартарів. Помер ту доцент львівского уні
верситету, звісний дектист др. Андрей Ґонька 
в 52. р. жити.

Конкурс.
Виділ тов-а „Руский Інститут для двчат" 

в Перемишлі оголошує отсим конкурс на посади 
учительок, або учителів в ліцею з правами дер 
жавних шкіл, які є до обсаджена з початком 
шкільного року 1999/І0. ГІетентки мають виказа
тись квалїфікацийнцм лїцеяльним сьвідоцтвом 
або для середних шкіл з якоїнебудь ґрупи. Зго
лошеня на адресу Заряду Інгтутута приймає ся 
вайдальше до 15. серпня с. р. Перемишль 16. 
липня 1909. За Виділ Інститута: о. Митрат М и- 
рон Подолиньскиіі, предс’датель. Іван Ману ляк, 
секретар. 69 1—3)

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко

ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1901. 16п Ст. 18 .— Ціна 
10 сот.

Прешбурський зїзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до історії великого ав- 
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 2 7 .-  
Цїна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов- 
ско руский. Історична моноґрафія. Ж овква 1905. 
8° ст. ХІУ+170. --  Ціна 2 К.

2 у £ т и п і Кіе|8ІиІ0№ІС2, зІагоЛиЬ-
8кі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Во£иго(І2ІС2а й /еи ісха  а історичні висновки 
д ра Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. —■ Ціна 20 с..

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма- 
терияли до історії Украіни-Руси. І. Ж овква 1908. 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок Ю.

„рггедЦЗ Кга]ОУіу“
д'лщіуйскіпік роїііусхпу, зроіесгпо-еко- 
потісгпу і Іііегаскі о кіегипки 5ето- 
кгаіусгпо-кгаіомут, ро5\уі?сопу ргге- 
сіеи'згузікіет 5рга\¥от киїїигаїпут- 

ІІкгаіпу.
Передплата „Ргге^іцд-у Кга]’о\у ого“ 

виносить в Галичині: річно 18 К, пів
річно 9 К, чвертьрічно 4 К 50 с.

Адреса Редакції і адміністрації: 
Київ, Фундуклїівска ч. 10, м. 14.

Р У С И Н И ! Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З доходу сеї фабри а йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% н школи і бурси тов. 
педаґоґічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Тєлєфон 788. — Конто іцадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20 (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припада: на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформації до обез
печень уділяють аґенції „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервові!й і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564-— ; 
разом К 2324104 —
Канцеляриї Товариства отворені для сторін від год.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
п р и х о д я т ь  3

рано 'перед
1 пол.

ПО
пол. вечер В

мочи

К ракова 5 50 855 130 5-45 9-50
К оакова 7-25 9-50 — 8 40 2 30
Тарної а — — 1-ю — _
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 зс
Черновець 8-05 — 205 5’58 9-30
Черновець — — — 64С 12 20
Станпславова 5’45 — — — __
Коломиї. — 10.20 _ —' _
Стрия 7-29 11-45 425 — 11-0С
Пустомит 7-29 11-45 4 25 10-15* 11-от
Самбора 800 9-57 200 — 9 ОС
Любіня 8-00 9 57 200 9-0) 11-45*
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8 05 М о 5-00 .9-25 10-ю-і
Врухович 710 ЮОбА 1-48В 450 8-20
Врухович 8-15 12-40 327В 5-30Г 9-35В
Зимної води 5‘50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5’15 10-12
„ Куровпч — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — • 11-19 3-26 9-39

Зі Іьвова
в ід х о д я т ь  д о рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К ракова 3-50 8‘25 2*45 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 6 12 7-35 1245
Ряшева — — з-зо — —
Підволочиск 6-20 10-40 2 16 800 11.10
Черновець 6-10 9-35 — — 10 38
Черновець — 910 223 — 2-50
Станиславова — — 2-50 — —
Коломиї — _ — 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 7-30 1035* 1-45 6'55 1125
Самбора 600 9-05 — 3-40 10-45
Любіня 6 00 905 2-15* 3-40 10-45
Рави рускої 614 11-05 — __ 11-353
ЯшУиа 8 20 10-10 1-37+ 3-40 6-30
Врухович 7.21 11-05 2-30В 5-50Г 8-94В
Врухович 6-14 900А 12-41Б 3-45 7-10 11-ЗЬЗ
Зимної води 350 8-40 з-зо 7 35 1115

3 Підзамча:

До Підволочиск 635 п -оо 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 и-оо 2 31 8-29 —
„ Куровий — 7-13 — 252 —
„ Винник 5-44 7-13 1-30 252 — .

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — *) Лише в неділі і сьвята від *% до А ) Лише 
в неділі і сьвята від % до 31/8. — В) Лише в неділі і 
сьвята від ’/6 до 3%. — В) В неділі і сьвята а від у6 до 
3% щодень.— Г) Щоденно від 7, до 378. — 3) Лише 
в неділі.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


